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Děkujeme, že svou akƟ vitou přispíváte k obsahu Brušperského zpravodaje.
Své příspěvky zasílejte na e-mail: redakcni.rada@brusperk-mesto.cz

nebo doručte do schránky u Informačního centra Brušperk pod podloubím.

Uzávěrka Brušperského zpravodaje na prosinec je v úterý 14. 11. 2023.

Vzpomínka na všechny věrné zesnulé, Památka všech věrných zemřelých, Svátek zesnulých, 
Památka zesnulých či lidově Dušičky – čtvrtek 2. listopadu 2023.

První ranní přízemní mrazík. Foto: Lucie Máchová

Foto: Pavel Horkel

Foto na Ɵ tulní straně: Sluneční lávka, Karel Klesnil.
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INFORMACE Z RADNICE

Poplatek za odpad
Ačkoli náklady na provoz odpadového hospodářství města rostou, nebudeme přistupovat 
ke zvyšování poplatku „za odpady“ na rok 2024. 
Víme, že v rámci okolních obcí máme tento poplatek nejnižší, a mohli bychom jej nastavit 
až na 1 200 Kč za osobu a rok, ale náš pohled na věc je poněkud odlišný. Tím, že dotujeme 
systém odpadového hospodářství, přispíváme tak každému brušperskému občanovi část-
kou v řádu stokorun ročně, a to bez ohledu na to, jaké má zájmy, jak je starý, zda je členem 
nějakého spolku, zda má či nemá děƟ  – prostě všem. Nenapadá mě žádný jiný fi nanční 
příspěvek, který by působil takto plošně. Vždy se jedná o podporu určité skupiny občanů, 
často i těch, kteří zde nebydlí (příspěvky spolkům, organizace kulturních akcí, sociální služ-
by, provoz sportovišť atd.). 
Tím, že poplatek nezvyšujeme, bychom také chtěli moƟ vovat naše občany k tomu, aby dál 
třídili odpad a snažili se minimalizovat to, co vyhodí do „černé popelnice“. I když si v třídění 
nevedeme jako město špatně, pořád ještě máme rezervy. Věříme, že nám pomůžete k tomu, 
aby se objem směsného odpadu v našem městě nadále snižoval. Možná sami budete chơ t 
působit na své okolí a podporovat je nejen v třídění, ale i omezení produkce odpadů.
Proto jsme se rozhodli poplatek za odpady nezvyšovat a zachovat jeho stávající výši 444 Kč 
za osobu a rok.
Zároveň nechceme přistupovat k systému, kdy je výše poplatku stanovena podle velikosƟ  
popelnice na směsný odpad a četnosƟ  svozu. Tento způsob fungování by podle nás moƟ vo-
val některé občany k vyhazování směsného odpadu tam, kam nepatří (podél cest, do lesů, 
do kontejnerů na tříděný odpad či do popelnice souseda) jen proto, aby měli poplatek za 
odpad co nejnižší.
Z prací ve městě
Dokončeno bylo osazení nové zeleně na odloučeném pracovišƟ  mateřské školy a opraven 
podstavec Lednického kříže. Započalo se s opravou tří bytů v obecních domech u základní 
školy a také s opravou ujíždějícího svahu u hřiště s umělým trávníkem. Vysoutěžen byl do-
davatel projektové dokumentace na úpravu zastávky Brušperk Střed tak, aby v této lokalitě 
došlo ke zvýšení bezpečnosƟ  chodců. Byla odstraněna závada v ozvučení prostoru před 
smuteční síní na hřbitově, kdy byla při obřadech slyšet hudba, ale nikoli mluvené slovo 
smutečního řečníka. Omlouváme se všem, kdo se účastnili obřadů, které byly ơ mto nedo-
statkem narušeny.
Vánoční strom na rok 2024
Pro letošní Vánoce už máme vybraný strom, který ozdobí naše náměsơ , ale pro příšơ  rok 
zaơ m žádný rezervovaný nemáme. Pokud máte na zahradě jehličnan, který už přerostl mož-
nosƟ  vaší zahrady a potřebujete jej skácet, dejte nám vědět. Jestli se ukáže jako vhodný, 
zařídíme jeho skácení a odvoz. A pokud budete chơ t, po Vánocích vám přivezeme zpátky 
dřevo z jeho kmene nařezané na špalky. V případě zájmu volejte sekretariát MěÚ, telefon: 
591 144 451.

Lucie Krátká, starostka
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Brušperk svíơ  LED
V průběhu měsíce září a října došlo k plánované rekonstrukci veřejného osvětlení. Vyměně-
no bylo 152 původních za nová úsporná LED svíƟ dla. Dle projektu bylo doplněno 58 nových 
světelných bodů, které doplnily neosvětlená zákouơ  a tmavá místa. Osvětlení je na oko 
příjemné a doufáme, že bude sloužit občanům co nejlépe. Bonusem pro všechny je úspora 
za elektrickou energii a méně světelného smogu pro Brušperk.

Lenka Karasová, místostarostka

Výzva jubilantům
Vážení spoluobčané, dlouholetou tradicí pro občany města ve věku 65, 70, 75, 80, 85, 90 
a více let je blahopřání seniorům a osobní návštěva v bydlišƟ  členkami Sociální a zdravotní 
komise rady města. Prosíme občany, kteří dovrší v měsíci listopadu a prosinci životní ju-
bileum a mají zájem o návštěvu členek komise, aby si v předsƟ hu domluvili termín a čas 
návštěvy na telefonním čísle: 591 144 459. S ohledem na ochranu osobních údajů je nutné 
projevit svůj zájem o osobní návštěvu v místě bydliště. Děkujeme. 

Kateřina Klesnilová, matrikářka

Vítání občánků
Vážení rodiče, s ohledem na ochranu osobních údajů je nutné projevit svůj zájem a potvrdit 
účast na Vítání občánků vyplněním formuláře a doručit jej na městský úřad. Formulář je 
ke stažení na webových stránkách města, k vyzvednuơ  na radnici v kanceláři č. 208 nebo 
v informačním centru. PodrobnosƟ  a termín konání Vítání občánků vám zašleme poštou 
nebo sdělíme telefonicky na čísle: 591 144 459. 

Kateřina Klesnilová, matrikářka

Stolní kalendář města na rok 2024 v prosinci
Vážení spoluobčané, město Brušperk pro vás připravuje stolní kalendář tentokrát se čtrnác-
Ɵ denním kalendáriem. Pro všechny domácnosƟ  s trvalým pobytem bude zdarma k vyzved-
nuơ  od středy 6. prosince v informačním centru na náměsơ . Děkujeme všem občanům, 
kteří nám do kalendáře dodali krásné fotografi e. Vedení radnice

Bezplatná právní poradna v Národním domě
Úterý 7. a 21. listopadu 2023 od 15.00 do 16.30 hodin.

Sociální poradna v Národním domě
Pátek 10. listopadu 2023 od 16 do 18 hod. a sobota 25. listopadu 2023 od 10 do 12 hod.

TerapeuƟ cká poradna v Národním domě
Úterý 14. a 28. listopadu 2023 od 14 do 16 hodin. 
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Společenské setkání seniorů města.
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Informace Sociální a zdravotní komise města
Při příležitosƟ  Mezinárodního dne seniorů jsme v sobotu 7. 10. 2023 uspořádali společen-
ské setkání pro naše brušperské seniory, které se konalo v restauraci Hasičárna U Hynečků. 
Setkání slavnostně zahájila starostka města paní Ing. Lucie Krátká a popřála seniorům hlav-
ně pevné zdraví a vitalitu. Po celou dobu nás doprovázela cimbálová muzika Lipka z Ostra-
vy, která nám zahrála i písničky na přání. Součásơ  setkání byla přednáška kolegy z komise 
PhamDr. Daniela Šiláka na téma Co přináší elektronický recept.
Děkuji hlavnímu partnerovi městu Brušperk nejen za fi nanční podporu, bez které by se 
toto setkání neuskutečnilo, ale i za drobné dárky – kornouty se sušeným ovocem a bloky. 
Dále děkuji České průmyslové zdravotní pojišťovně za věnování dávkovačů léků a propisek 
a kolegům z komise za přípravu a organizaci.
Jak se odpoledne podařilo si můžete prohlédnout na přiložených fotografi ích.

Nikol Hajnošová, předsedkyně komise

Zveme vás
na besedu Jak správně topit a ušetřit, která probíhá pod zášƟ tou Statutárního města 
 Frýdek-Místek. Úvodní slovo této osvětové akce pro širokou veřejnost bude mít zástupce 
Společenstva kominíků ČR Mgr. Tomáš Kočička a následně bude prostor pro diskuzi a dota-
zy. Na programu budou témata týkající se vytápění v kotlích na pevná paliva, provozování 
a údržba kotlů, revize a kontroly spalinových cest, palivo, sušení dřeva a další.
Beseda se koná 14. listopadu 2023 v sále restaurace Hasičárna U Hynečků od 15.00 hod.

Nikol Hajnošová, předsedkyně komise

Milí dárci Českého dne proƟ  rakovině,
je nám cơ  oznámit vám, že na 
letošním sbírkovém účtu 27. 
ročníku Českého dne proƟ  
rakovině 2023, kterou pořá-
dá Liga proƟ  rakovině, byla 
připsána částka přes 20 mili-
onů Kč. Naše lékárna se díky 
vaší štědrosƟ  zapsala částkou 
17 360 Kč. Děkujeme!
V tomto projektu budeme 
nadále pokračovat a již nyní 
vás můžeme informovat 
o dalším ročníku, který je 
na plánován na 15. května 
2024.
Za vaši štědrost a otevřená srdce děkuje kolekƟ v Lékárny u Matky Boží. 



8

ExoƟ cký zážitek v Domově pro seniory Ondráš
Do domova Ondráš jsme před nedávnem 
dostali nabídku exoƟ ckého zážitku v podo-
bě návštěvy soviček. Jejich název je Výreček 
bělolící (pƟ lopsis leucoƟ s) a původně po-
chází z Afriky. Tříletá soví samička se jmenu-
je Rozárka a o rok mladší sameček je Ariel. 
Jejich majitelka je vychovala od 10denních 
miminek a staly se pro ni členy rodiny. Kro-
mě toho, že jsou sovičky velmi krásné, mají 
také přátelskou povahu, což se projevilo při 
osobním setkání s nimi. Mohli jsme si je 
pohladit, nechali jsme si je posadit na ruku 
či rameno. A tak jsme se velmi zblízka po-
kochali jejich krásou, hlubokým pohledem, 
hebkosơ  a přítulnosơ .

Blanka Nálepová
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Vzpomínková akce k výročí událosơ  17. listopadu 1989
16. 11. 2023 od 17.00 na náměsơ  J. A. Komenského – pamětní deska obětem komunismu.

17. listopad 1989
Rok 1989 nebyl pro českosloven-
skou komunisƟ ckou stranu dob-
rým rokem. Občané nebyli spo-
kojeni ani s ekonomickou ani 
s po liƟ ckou situací a dávali to na-
jevo. Během tohoto roku bylo ná-
silně (někdy i brutálně) potlačeno 
několik demonstrací a představi-
telé opozice byli zatýkáni. Pietní akce 17. listopadu byla sice ofi ciálně režimem povolena, 
ale bezpečnostní složky státu byly připraveny udržet klid a pořádek. Na Albertově se sešly 
Ɵ síce studentů, kteří i přes riziko možného trestu chtěli vyjádřit svůj nesouhlas s režimem.
Nechtěli žít v zemi obehnané drátem, odkud je možné dostat se jen útěkem nebo vyhoště-
ním. Ani v zemi, kde jsou někteří představitelé režimu schopni na své vlastní občany povo-
lat vojska spřátelených států. Kde vláda zamlčí výbuch atomové elektrárny poblíž státních 
hranic. Kde můžou být váleční nebo sportovní hrdinové posílání do vězení a uranových 
dolů, popřípadě jim je zakázáno vykonávat jejich činnost. Kde je lidem určeno, co mohou 
číst a poslouchat. Kde o budoucnosƟ  jednotlivce nerozhodují jeho kvality a vlastnosƟ , ale 
kádrový profi l. A důvodů k nespokojenosƟ  by se našlo daleko víc. Nechtěli, aby o jejich 
životech rozhodoval někdo jiný než oni sami. 
Ofi ciálně mělo jít o pietní akci k 50. výročí uzavření vysokých škol nacisty a k uctění pa-
mátky Jana Opletala. Ale transparenty účastníků nebyly o Opletalovi, většina z nich byla 
proƟ komunisƟ cká. Jakeše do koše! Máme toho dost! Svobodu slova! Po ukončení pietního 
aktu se část davu vydala jiným směrem než bylo plánováno a Státní bezpečnost jim měla 
zabránit dostat se do centra města. Přestože podle původního pokynu neměli použít násilí, 
před devátou večer přišel pokyn k rozehnání demonstrace. Na neozbrojené studenty tvrdě 
zaútočili obušky i příslušníci tzv. červených baretů. A právě tento tvrdý zásah příslušníků 
vyvolal protesty dalších občanů, kteří se postavili na stranu napadených.
Během pár dní se začaly konat pokojné demonstrace na mnoha místech republiky, což byla 
pro vládu nová a těžko zvladatelná situace. Do Prahy byli povoláni členové Lidových milicí 
a KSČ dokonce uvažovala o nasazení armády k zásahu proƟ  demonstrujícím. Když byl děl-
níky v ČKD vypískán komunisƟ cký poslanec Miroslav Štěpán, pochopila i strana, že ztráta 
podpory „pracujícího lidu“ je pro ni konečná a vojáci proƟ  občanům nezasáhli. Od této 
chvíle komunisƟ cká strana už jen ustupovala.
17. listopad 1989 je jedním z nejdůležitějších dní československé historie. Díky němu žije-
me ve svobodné a demokraƟ cké zemi. Neměli bychom zapomínat, jaký byl život před ním 
a ani na oběƟ  komunisƟ ckého režimu. Ale, bohužel, někteří už zapomněli.

Blanka Káňová, členka redakční rady
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INFORMACE ZE ŠKOL

Ve školce je krásně!

Koncem září, jak už bývá zvykem, proběhla akce Broučkiáda. DěƟ  z mateřské školy se sešly 
v restauraci Hasičárna U Hynečků. Programem děƟ  provázel klaun Hopsalín, který pomocí 
tanečních soutěží naznačil blížící se konec léta. Když se schylovalo k večeru, děƟ  se pro-
měnily v berušky, světlušky a broučky. S rozsvícenými lampiony se společně vydaly na pro-
cházku a posvíƟ ly všem broučkům na cestu do jejich domečků, kde budou v teple a pohodlí 
spát celou zimu. Děkujeme provozovatelům restaurace Hasičárna U Hynečků za poskytnuơ  
prostoru. Děkujeme PěsƟ telské pálenici Ondřejnici za sladkou odměnu pro děƟ .
Na začátku října jsme ve spolupráci s PČR Brušperk zorganizovali BESIP. DěƟ  po skupinkách 
prošly tři stanoviště. Na prvním stanovišƟ  společně s policistkou probírali chování v krizo-
vých situacích, druhé stanoviště obsluhoval policista, který si s dětmi povídal o policejní 
práci a ty pak měly možnost si prohlédnout výzbroj, výstroj a policejní vůz. Na třeơ m stano-
višƟ  děƟ  pomocí QR kódu plnily úkoly. Děkujeme PČR Brušperk za skvělou spolupráci.
Další říjnovou akcí byl Den s hasiči. Den plný zábavy a dobrodružství pro děƟ . Začalo to cvič-
ným poplachem v MŠ, kdy se děƟ  dozvěděly, jak se chovat v případě nebezpečí, a to spo-
lečným nástupem, včetně kontroly. Na škvárovém hřišƟ  je pak čekalo překvapení v podobě 
požárního zásahu, ukázka hasičského auta a dalšího vybavení. Pro děƟ  byly připraveny i sta-
noviště s temaƟ ckými úkoly. Všem se to moc líbilo a děƟ  si odnesly spoustu zážitků. Velký 
dík patří SDH Brušperk, zejména panu Michalu Vyplelovi mladšímu i staršímu, Magdaléně 
Vyplelové a Janu Barborkovi, kteří připravili pro děƟ  zajímavou podívanou.

KolekƟ v MŠ

Volejbalový kroužek hledá pomocníky
Volejbalový kroužek při Základní škole V. Marơ nka hledá pomocníky – asistenty pro pon-
dělní a páteční trénování děơ  vždy v čase od 13 do 15 hodin.
Zájemci (i třeba z řad rodičů) volejte vedoucí kroužku Táňu Capovou, telefon: 777 746 777, 
kde se dozvíte více informací. Ivan Cap
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Drakiáda 2023
Dne 6. října proběhla drakiáda, letos opět 
pojatá jako společné pouštění draků. Počasí 
bylo ukázkové, svíƟ lo sluníčko, vítr drakům 
pomáhal ladně se vznášet nad nejvyšším 
místem Brušperku. Příjemně strávit páteč-
ní podzimní odpoledne přišlo 33 účastníků 
s rodiči či sourozenci. Všechny děƟ  byly od-
měněny sladkosơ . Tři draci domácí výroby 
byli odměněni i malou cenou navíc. Při akci 
pomáhaly i žákyně 8. tříd Amálie KřeƟ nská, 
Lucie Holendová, Sofi e Lisická, Nicol Vaš-
ková a Darina Matějovská, které se chopily 
registrace draků a odměňování účastníků. 
Uvítala bych, kdyby se vráƟ la tradice domácí 
výroby draků. 
Těšíme se na další setkání s draky.
. Renáta KřeƟ nská

Výsadba pamětní aleje.
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AkƟ vity Základní školy V. Marơ nka
Volnočasové akƟ vity
Škola spolu s mnohými sportovními kluby či zájmovými spolky připravuje pro žáky v odpo-
ledních hodinách celou řadu volnočasových akƟ vit. DěƟ  tak mají možnost využít volného 
času k svému dalšímu rozvoji a k navázání nových vztahů. Rozpis volnočasových akƟ vit 
organizovaných školou, ale i ostatními organizacemi, je zveřejněn na webu školy.

Výsadba pamětní aleje
Dne 13. října 2023 byly žáky šestých tříd vysázeny další tři třešně jako pokračování loni 
zahájené výsadby pamětní aleje žáků a budoucích absolventů naší základní školy. Školní 
projektový den jsme spojili s republikovým projektem 72 hodin (www.72hodin.cz), který 
si klade za cíl spolupracovat a víc vnímat svět kolem sebe, posílit vztahy v místních komu-
nitách a vytvořit hodnoty a zajímavé podněty pro smysluplné trávení volného času. V této 
myšlence chceme pokračovat i v dalších letech. Snad se podaří vytvořit zajímavé místo, 
které propojí generace mezi sebou a bude zpříjemňovat procházky touto krásnou čásơ  
Brušperka.

www.zsbrusperk.cz | www.bazenbrusperk.cz | www.halabrusperk.cz

Den otevřených dveří a vánoční jarmark
Dne 15. 12. 2023 proběhne v základní škole Den otevřených dveří a vánoční jarmark. 
Zveme nejen rodiče žáků naší školy, ale i širokou veřejnost. Přijďte se do školy podívat a za-
vzpomínat na svá školní léta. Jste srdečně zváni. 
Bližší informace budou postupně zveřejněny na webu školy.
 Aleš Vyvial, ředitel školy
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Podzimní hrátky ze zahrádky
Také obdivujete, jak je podzim nádherný? A pokud se povede jasný a slunečný den, jako 
tomu bylo v sobotu 21. října dopoledne, tak můžeme říci, že byl kouzelný. A to doslova.

Spolek přátel školy spolu se školou připravili na tento den již druhé Podzimní hrátky ze za-
hrádky, jehož náplní jsou hrátky děơ  s podzimem, s podzimními plody. A tak nás tentokrát 
čekalo zelí, spolu se strážcem úrody na polích – strašákem.
V prostorech vesƟ bulu školy byly připraveny dílničky s výrobou malých papírových strašá-
ků, zdobení hliněných kvěƟ náčů, v keramické dílně byla v plném proudu výroba předmětů 
s podzimní temaƟ kou. Pro proběhnuơ  a protažení těla přímo vybízela malá podzimní stez-
ka, na jejíž trase si mohl účastník pořídit snímek s foto strašákem.
A zelí? Na to jsme nezapomněli. DěƟ  se spolu s maminkami s vervou pusƟ ly do nakládání 
zelí. A že jim to šlo! Zelák byl díky ohebným nožkám děơ  naplněn raz, dva. Teď nezbývá nic 
jiného, než aby výborně zkvasilo! A pak si z něj budou děƟ  v kroužku vaření připravovat 
dobroty.
V plném proudu probíhala také výroba velkých strašáků. Zde se mohl vyřádit vskutku každý. 
Nabídka materiálu k tomu přímo vybízela. Záleželo jen na zručnosƟ  a fantazii. Strašáky vy-
ráběly nejen děƟ . Bylo krásné pozorovat, jak si tátové a mámy umí hrát. Čas rychle ubíhal, 
výrobky mířily do fi nální fáze, podzimní stezkou proběhly snad všechny děƟ , byl tady hukot 
jako ve včelím úlu. Odměnou všem za krásné dopoledne byla zelná polévka, kterou při-
pravily ve školní kuchyňce žákyně 2. stupně. Rádkyněmi ve vaření byly maminky společně 
s paní učitelkou. Všichni jsme se shodli, že polévka byla skvělá.
A skvělí jste byli i vy, tátové a mámy, babičky a dědové, že jste přišli společně s dětmi, že 
přišly děƟ  i se svými učiteli. Vaše účast a podpora je naším největším oceněním.
Také obdivujete, jak je podzim nádherný? Nezapomeňte při procházce navšơ vit náš Staš-
perk. Najdete jej v parku před základní školou. Snad tam ještě stojí a bude se vám líbit, jako 
se líbí nám. U dalších Podzimních hrátek ze zahrádky na shledanou.

Miroslava Šiláková, předsedkyně Spolku přátel školy V. Marơ nka Brušperk
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Novinářka a spisovatelka Danuta Chlupová či hravé 
odpoledne v knihově – akce, které jste mohli navšơ vit
Dne 17. října proběhla v knihovně beseda s novinářkou a spisovatelkou Danutou Chlupo-
vou, která o nás na svých FB stránkách napsala: „Dnes jsem byla poprvé v životě v Brušper-
ku, i když to malebné malé město mám jen něco přes 30 kilometrů od domova. Děkuji 
Městské knihovně Brušperk za pozvání na besedu o mých knihách. (Schválně se podívejte 
na fotku, jak stylový mají vchod do knihovny). Všem zúčastněným ženám děkuji za zájem, 
četné dotazy, milá slova o Jizvě i Varhaníkovi z mrtvé vesnice. A paním z knihovny také za 
bohaté pohoštění.“

Z pohádky do pohádky – hravé odpoledne pro děƟ  od tří let proběhlo dne 18. října 2023.
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KULTURNÍ A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT VE MĚSTĚ

Výstava k 80. výročí SK Brušperk v Národním domě
K vidění do 12. listopadu 2023.

Klub výtvarníků F. M. představí svou tvorbu v Galerii
Ve čtvrtek 2. listopadu 2023 od 17.00 hodin vás srdečně zveme na otevření výstavy Klubu 
výtvarníků F. M. v prostorách Galerie Výtvarného centra Chagall v Národním domě.

První ročník fesƟ valu Ostravské dny folkloru!
Byla by škoda, kdyby tradice upadly v zapomnění, proto chceme prostřednictvím různoro-
dého programu ukázat, že dědictví našich předků může spojovat generace. Akce se koná od 
8. do 12. 11. 2023 a těšit se můžete na řadu hudebních představení, workshopů, ale také 
třeba na temaƟ ckou výstavu. Přijďte se sami přesvědčit, že folklor spojuje. Bližší informace 
na: socials@folklorova.cz, telefon: 606 088 200.

Adéla Káňová, markeƟ ng, komunikace, sociální média

Eva Faldynová, členka V-Klubu výtvarníků Frýdecko-
místecka, akƟ vní členka Galerie výtvarníků Čech a Mo-
ravy a dalších výtvarných skupin pro Českou republi-
ku a zahraničí. Nejčastěji tvoří technikou olejomalby, 
ale také akrylem nebo jejich kombinací. Inspirací je jí 
příroda a vždy do obrazu dává vnitřní energii, aby ko-
nečný výsledek bavil. Studovala na Lidové konzervatoři 
v Ostravě se zaměřením na malbu. S její tvorbou se 
můžete seznámit na výtvarných salonech, mezinárod-
ních veletrzích současného umění, v galeriích a dalších 
veřejných místech. Svou tvorbou bývá zastoupena na 
výstavách v zahraničí. Přáním autorky je, aby její tvor-
ba vyzařovala klid, pohodu a pocit naplnění a zaujala 
co nejvíce návštěvníků. 
RosƟ slav Jaroš, výtvarník a recesista se narodil v roce 
1964 ve Frýdku-Místku. Věnuje se celé řadě technik. 
Začínal s akrylovými barvami a zkoušel přemalovávat 
významné obrazy světoznámých mistrů. Po čase si 
troufnul malovat a kreslit i vlastní věci. Aktuálně vy-
užívá celou řadu technik – od zmíněných akrylových 
barev, přes spreje až po asambláže. Pravidelně posky-
tuje svá díla do charitaƟ vních aukcí. 

Eva Foldynová: Zahradnice

RosƟ slav Jaroš: Ponorka
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Halloweenský rej pro děƟ  s rodiči
Pátek 3. listopadu 2023 od 16.00 hodin, Národní dům – podloubí.
Vystoupení strašidel a halloweenské tanečky, soutěže a zábava. Těší se na vás Divadlo tety 
Chechtalíny, Národní dům Brušperk a Vinotéka U Mamuta. Vstupné dobrovolné.

Kostky se valí do Brušperka 
Sobota 4. listopadu 2023 od 10.00 do 18.00 hodin v sále Národního domu.
Legendární LEGO kostky. Uvidíte obrovský hrad, modely aut, pohyblivé vláčky v městečku, 
modely zvířat, stavební jeřáb a mnoho dalšího. Vstup zdarma.

Tadeáš Glivický, Komise pro děƟ  a mládež

Nedělní pohádka Jak víla Modrovláska splnila tři přání
Neděle 12. listopadu 2023 od 16 hodin v sále ZŠ V. Marơ nka.
Pohádkový příběh pro děƟ  od 3 do 8 let vás přenese do lesního království, kde žijí zvířátka 
i křehké bytosƟ . Vstupné 50 Kč. Vstupenky k zakoupení v Informačním centru Brušperk. 

Jan Lanča, předseda kulturní komise

Mrazivá divadelní komedie Když se zhasne 
Středa 22. listopadu 2023 od 18.30 hodin v sále ZŠ V. Marơ nka.
Dva manželské páry a jejich vánoční večírek. Vyprodáno!

Jan Lanča, předseda kulturní komise

Štěpán Rak vystoupí v kostele sv. Jiří
Neděle 26. listopadu 2023 v 17.00 hodin, kostel sv. Jiří
Štěpán Rak (1945) je znám především jako kytarista, skladatel a improvizátor. Na koncertě 
se představí ve všech těchto uměleckých oblastech. Takzvané „Rakovo tremolo“ se stalo 
v kytarovém světě pojmem. Užívá v něm techniku hry všemi pěƟ  prsty pravé ruky na jedné 
i více strunách současně. Štěpán Rak založil v roce 1982 obor kytara na pražské HAMU, kde 
se v současné době věnuje především výuce improvizace. A právě toto jeho umění budete 
moci ocenit během celého koncertu. Celoživotní snahou profesora Štěpána Raka je před-
stavit kytaru nejen jako sólový nástroj, ale i jako orchestr. Věříme, že se vám koncert bude 
líbit. Vstupné 150 Kč. Předprodej vstupenek v Informačním centru Brušperk.

Jan Lanča, předseda kulturní komise

Tvoření adventních věnců s Romanou Konkolovou
Čtvrtek 30. listopadu 2023 od 17.00 hodin v Národním domě. 
Vezměte si s sebou kruh na věnec, svíčky, bodce, dekorační materiál a zahradnické nůžky, 
případně tavnou pistoli. Ostatní materiál bude zajištěn. Kurz je zdarma. Účast potvrďte do 
22. 11. 2023 na tel.: 591 140 401, e-mail: info@brusperk-mesto.cz. Romana Konkolová
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Základní organizace Českého zahrádkářského svazu v Brušperku uspořádala pro občany au-
tobusový zájezd do Olomouce na podzimní výstavu HorƟ komplex, a to 7. října. Celkem se 
zúčastnilo 46 zájemců. V krásném počasí bylo možné zhlédnout výstavu ovoce, zeleniny, 
dlabání dýní, zdobení dortů, dále bylo možné si koupit kvěƟ ny, zahrádkářské potřeby a dal-
ší předměty. Součásơ  byly i ochutnávky chleba, mléčných výrobků, kysaného zelí a uzenář-
ských výrobků. Ivana Gromotovičová, předsedkyně ZO ČZS

INFORMACE ZE SPOLKŮ
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Na MarƟ na na MarƟ ňák 
Sobota 11. listopadu 2023, sraz v 7.10 hodin u zastávky Brušperk, Střed.
Náročná pěší trasa o délce 13 km: Horní Bečva – Pod Humencem – MarƟ ňák – Mečová – 
Kladnatá – Kudlačena – Horní Bečva. Vede Ivana Gromotovičová.
Na akcích KČT Brušperk jsou vítáni i nečlenové klubu. Více na: kct.brusperak.cz

Lukáš Makúch, KČT Brušperk

Nenáročná, klidná procházka po Brušperku a okolí
Sraz v neděli 12. listopadu 2023 ve 14.00 hodin u sochy sv. Jana Nepomuckého na náměsơ  
J. A. Komenského. Cílem je projít se, popovídat si.  Těší se na vás Radim Konkol

Brušperský adventní procházkový kalendář
Pojďte si s námi zpříjemnit předvánoční čas. Od 1. prosince se opět v ulicích města rozzáří 
čísla na domech a vy se tak každý den můžete vydat se svými ratolestmi za jejich hledáním. 
Více informací se dozvíte ve facebookové skupině Brušperk v událosƟ  nebo ve vývěsce 
u informačního centra.

MarƟ na Rokosová, Komise pro děƟ  a mládež

Výstava betlémů – výzva občanům!
Národní dům Brušperk připravuje na měsíc prosinec výstavu betlémů. Obracíme se na 
 občany s prosbou o zapůjčení zajímavých betlémů – papírových, vyřezávaných, keramic-
kých, perníkových a také vánočních ozdob nebo dekorací z různých období. Pokud někdo 
vyrobí betlém speciálně pro tuto příležitost, budeme obzvlášť rádi! Stejně tak přivítáme, 
pokud víte o nějakém pěkném betlému v okolí a dáte nám kontakt, abychom mohli majite-
le oslovit. Velice nás potěší i zapůjčení vánočních ozdob a dekorací z různých období.
Betlémy můžete doručit (nebo k vám můžeme přijet) do Národního domu do středy 21. lis-
topadu, telefon: 558 666 271, e-mail: info@brusperk-mesto.cz. Betlémy budou na výstavě 
pod dohledem, po skončení nepoškozené vráơ me, pokud byste se chtěli zúčastnit instala-
ce, je to samozřejmě možné. Děkujeme a těšíme se nejen na vaše betlémy!

Kateřina Weselowská a Alena Stodolová

Vánoční výstava u zahrádkářů
Český svaz zahrádkářů v Brušperku zve srdečně občany na Vánoční výstavu v domě U Za-
hrádkářů v podloubí. Sobota 2. a neděle 3. prosince od 8.00 do 18.00 a v pondělí 4. prosin-
ce od 8.00 do 12.00 hodin. Těší se na vás pořadatelé, občerstvení zajištěno.

Ivana Gromotovičová
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Z Lašského společenství a Lašské univerzity 
libovolného věku
Vzpomínáme. Na realizaci MAWIS korun. Byl to ojedinělý model nefi nančního obchodování. 
Realizujeme. M – přednášky a semináře na témata: Co je to M a MV akƟ vita? Jak využít 
překážky? Základy guerilla řízení.
Připravujeme. Předávaní ocenění L, LA, LAC, LACH. I vy se můžete přihlásit. 
Děkujeme. Všem, kteří nás kladně ohodnoƟ li za naše příspěvky a rádi přijmeme i kriƟ ku.
Informace. Milan Konečný, 775 872 789, konecny@lassko.cz, vývěsky.
Změna programu vyhrazena – termín, obsah, místo konání, případně rozšíření.

Milan Konečný

Tradiční Kuřátko-drakiáda
Už třeơ m rokem jsme s dětmi využili podzimního počasí pro uspořádání tradiční drakiády 
na nejvyšším místě v Brušperku – na kopci sv. Marek. První říjnovou sobotu bylo teplé po-
časí, s větrem v zádech, takže dračím kamarádům se na nebi létalo náramně. Dva z nich do-
konce přistáli na stromě a jeden uletěl za humna. Přidali se k nám i taơ nkové, kteří dětem 
s ovládáním draků pomáhali. Dokonce i některé maminky po několika letech zavzpomínaly 
na pouštění draků. DěƟ  za účast obdržely drobné odměny ve formě kreaƟ vních hraček 
a zvířecích kamarádů. Děkujeme za pěkně strávený čas a těšíme se na další společné setká-
ní. Fb skupina: Kuřátka Brušperk, z. s., telefon: 778 441 643. Barbora Maleňáková
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Klub seniorů v měsíci listopadu
Po 6. 11. 16.00 Schůze výboru. Zdenka Cigánková
Čt 9. 11. 14.00 Návštěva brušperského bazénu. Eliška Brožová
Út 14. 11.  16.00  Bowling U Hodži v Krmelíně.

Doprava vlastní nebo bus v 15.40 hod. Eliška Brožová
Po 20. 11.  16.00 Schůze výboru s důvěrníky. Zdenka Cigánková
Pá 24. 11.  15.30 Posezení v klubu. Věra Milatová
Út 28. 11.  14.00 Úklid v klubu. Zdenka Cigánková
Klub otevřen: pondělí, středa, pátek od 8.30 do 11.00 hod. Změna programu vyhrazena.

Zdenka Cigánková, předsedkyně 

Ročníková setkání v restauraci Valaška
Ročník 1945 pátek 3. listopadu 2023 od 16.00 hodin.
Ročník 1955 pátek 3. listopadu 2023 od 17.00 hodin.

Čas plyne, vzpomínky zůstávají
Dne 8. listopadu 2023 by se dožil 80 let pan 
Alois Chalupa. 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 
S láskou vzpomíná manželka Libuše, dcera Eva s manželem Petrem.

Dne 15. listopadu 2023 si připomeneme, že by se dožil 50. narozenin 
náš bratr, otec, syn, dědeček, strejda a kamarád 
Robert Malík.

Dne 16. listopadu 2023 by se dožil 80 let pan Miroslav Procházka. 
S láskou v srdci vzpomínají a nikdy nezapomenou manželka, syn a dcera s rodinami.

Dne 24. listopadu 2023 vzpomeneme 5 let od úmrơ  paní Jaroslavy Laníkové. 
Děkujeme všem za Ɵ chou vzpomínku. 
Manžel Miroslav a synové Zdeněk, Radomír a Petr s rodinami.

Omluva
Mgr. Petr Plečka vede Sociální poradnu pro občany v Národním domě. Poskytuje anonymní 
a bezplatné sociální poradenství občanům, kteří se ocitli v obơ žné životní situaci, infor-
muje, kde a jak najít potřebnou pomoc, služby a dávky a to i prostřednictvím zpravodaje. 
Omlouváme se Mgr. Plečkovi za chybné uvedení jména v říjnovém zpravodaji.

Kateřina Weselowská
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INZERCE
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Centrum Elden – program podzim–zima
Pravidelné pohybové a relaxační kursy:
Jóga každé pondělí Monika Horáková od 17.30 a čtvrtek Marci Grӧplová od 17.30 hod.
Pilates každou neděli od 18 hod., Kamila Klučíková

Pravidelné jazykové akƟ vity pro děƟ  i dospělé:
AngličƟ na pro děƟ  od 3 do 7 let: Markéta Bobošíková, pondělí od 14.30 a 15.30 hod.
ItalšƟ na pro dospělé: Zuzka Kolářová, úterý od 17 hod.

Přednášky a další akce (termíny a časy mohou být aktualizovány):
1. 11. Domškoláctví – beseda o domácím vzdělávání, Ivana Sikulová Křížková, 17 hod.
2. 11. Dýchánky – objev sílu a léčivé možnosƟ  svého dechu, Svaťka Barth Huťková, 19.00
4. a 5. 11. Technika vědomého tejpování, cerƟ fi kovaný kurz, Kamil Štědrák, 9–17 hod.
7. 11. Terez Wrau: podzimní kakaové naladění s Terez a Markem, Terez Wrau, 17 hod.
9. 11. Dýchánky – objev sílu a léčivé možnosƟ  svého dechu, Svaťka Barth Huťková, 19.00
10. 11. Mohendžodáro – harmonizace těla a doplnění energie, Hanka Vroblová, 17.30
14. 11. Muzicírování pro děƟ  3–6 let (zpívání, hry v angličƟ ně), Zuzka a Barča, 15.30 hod.
15. 11. Renáta Cholevíková: Dohoda s tělem o zdraví, 17 hod.
20. 11. až 3. 12. Projekt Krabice od bot – daruj radost dětem ze sociálně slabých rodin.
23. 11. Jan Vojáček a Jan Rak: Umění žít – zdraví, nemoc a rezonující Vesmír v širším kon-
textu, 17 hod.
24. 11. Sandra Pogodová: Úhel pohledu. Přednáška od 17 hod.
28. 11. Just: Šơ hlá linie, Marcela Černá, od 17 hod.
29. 11. Povídání s Madlenou Aisha Uhrovou o metodě LSVJ (léčení skrze vyšší já), 17.30
1. 12. Adventní tvoření pro rodiče (prarodiče) s dětmi, Šárka Buksová, od 16 hod.
1. 12. Veronika Dyrčíková: Zvuková vibrační lázeň od 18 hod.
2. 12. Adventní tvoření – výroba adventního věnce, adventní naladění. Může být spojeno 
se SWAPem nevhodných dárků a jiných vánočních drobnosơ , sobota od 15 hod.
6. 12. Předvánoční výměny Access bars v Elden, provází Darina Lančová, od 17 hod.
8. 12. Cesta k uzdravení dle Germánské nové medicíny Dr. Hamra, Jana Havláková, 18.00
13. 12. Předvánoční prožitkový tanec, Moni Klečková, od 17.30 hod.
15. 12. Ženský kruh aneb podpůrná setkání žen každého věku, předvánoční rozjímání, 
 posezení u cukroví a vánočního punče, Petra Čulíková, od 17.30 hod.
Program průběžně doplňujeme, proto sledujte webovky, ĩ  a IG, ať vám nic neunikne. 
Naším záměrem je sdružovat kreaƟ vní a nápadité lidi, kteří mají chuť se potkávat, bavit, 
společně tvořit a sdílet radost ze života. Potěší nás, když budete spolu s námi tvůrci progra-
mu, oceníme nápady a podněty a rádi vám poskytneme prostor pro seberealizaci.
www.centrum-elden.cz, telefon: 704 619 803, e-mail: info@centrum-elden.cz

Pavla Babincová
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INFORMACE ZE SPORTU

Fotbalový nábor přilákal okolo stovky děơ 
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V září proběhl fotbalový nábor do oddílu SK Brušperk. O ten byl, stejně jako v minulých 
letech, veliký zájem.
Náboru se zúčastnili předškoláci ze čtyř mateřských škol – dvou brušperských, jedné ze Sta-
ré Vsi a jedné z Krmelína. Malé talenty mělo na starost několik trenérů, kteří se pohybovali 
na jednotlivých stanovišơ ch. „Běhalo se, skákalo, děƟ  vedly míč, hrály fotbálek. Zjišťujeme, 
jak jsou na tom s pohybem,“ uvedl sekretář klubu a trenér Miroslav Salač. Začínalo se okolo 
půl desáté, na dvanáctou hodinu už byly děƟ  ve školce zpátky na oběd.
Náboru se zúčastnilo okolo stovky děơ . „Byli mezi nimi šikovní chlapci a dívky. Postupně 
je oslovujeme a zveme na tréninky,“ řekl Salač. Malé děƟ  se do oddílu začleňují průběžně. 
„Pokud na ně máme čtyři trenéry, tak jich tam může být tak 35 až 40. Nechceme je hlídat, 
chceme je něco naučit. Takže je k nám zveme průběžně,“ vysvětlil.
Nejmenší fotbalisté a fotbalisty dělají své první fotbalové krůčky v předpřípravce, která 
je určena předškolákům ve věku pěƟ  a šesƟ  let. „Na tréninky se scházejí dvakrát týdně, 
v úterky a čtvrtky. „Teď bylo hezky, tak jsme ještě mohli být venku, ale s horšícím se poča-
sím už půjdeme do haly,“ pokračoval Salač.
Brušperk má také v plánu přihlásit tři týmy nejmenších do krajské zimní ligy. „Chtěli by-
chom, ať se protočí všichni, ať se prostřídají a vyzkouší si to,“ řekl Salač. Neučí se však jen 
děƟ , ale také jejich rodiče. „Pomalu je učíme, že se hraje o víkendech, takže je důležité, aby 
fotbalem nežily jen děƟ , ale i dospěláci,“ usmál se.
Nábor se povedl na jedničku. „Jsme rádi, že se to vydařilo. Moc děkujeme ředitelkám, uči-
telkám i trenérům. Spolupráce je výborná a těšíme se, že v ní budeme pokračovat,“ uzavřel 
Salač. Petr Sobol, redaktor Moravskoslezského deníku

SK Brušperk
Muži – Krajský přebor
Sobota 4. listopadu 14.00 SK Brušperk–Háj ve Slezsku
Neděle 12. listopadu  14.00 Pustá Polom–SK Brušperk
Sobota 18. listopadu  14.00 Krásné Pole–SK Brušperk

Dorost – Krajská soutěž
Neděle 5. listopadu  10.00 SK Brušperk–Dobrá
Sobota 11. listopadu 10.30 Fryčovice–SK Brušperk

Žáci – Krajská soutěž
Sobota 4. listopadu  9.00/10.45 SK Brušperk–Dobrá

Juniorky – Krajský přebor
Neděle 5. listopadu 13.30 SK Brušperk–Hlubina

Připravujeme:
Sobota 2. prosince – Turnaj SMOPO starých gard.

www.fotbal-brusperk.cz  Lukáš Makúch
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INZERCE

ZELENÝ KONTEJNER – TRÁVA / LISTÍ 
PROSÍME, NEVHAZUJTE VĚTVE!

VĚTVE ODVEZTE NA ŠKVÁROVÉ HŘIŠTĚ, DĚKUJEME!

PAPÍR – PROSÍME, ROZLOŽIT NEBO SEŠLÁPNOUT!

PLASTY – PROSÍME, SEŠLÁPNOUT! DĚKUJEME ☺



27

Městský úřad Brušperk, K Náměsơ  22, 739 44 Brušperk, IČ 296538, DIČ: CZ00296538
www.brusperk-mesto.cz, e-mail: urad@brusperk-mesto.cz, č. účtu: 190526977/0300

Informační centrum Brušperk, nám. J. A. Komenského 9, 739 44 Brušperk, telefon: 558 666 271
www.infobrusperk.cz, e-mail: info@brusperk-mesto.cz

REDAKCE SI VYHRAZUJE PRÁVO KOREKTURY, PŘESUNU PŘÍSPĚVKU, INZERCE, ÚPRAVY OBRÁZKŮ.
ZASLÁNÍM PŘÍSPĚVKU VYJADŘUJETE SVŮJ SOUHLAS SE SMĚRNICÍ PRO VYDÁVÁNÍ BZ.
Redakční rada BZ: předsedkyně Mgr. Vlasta Proskeová, členové: Bc. Blanka Káňová, 

Mgr. Tomáš Kocourek, Roman Konkol, Bc. Kamila Mertová, Mgr. Xenie Valušáková ml., 
PaedDr. Miloš Vontroba a za MěÚ Kateřina Weselowská.

BRUŠPERSKÝ ZPRAVODAJ – periodický Ɵ sk územního samosprávného celku. Vydává město Brušperk, ná-
klad 1 750 ks. Registrováno u MK ČR pod registrační značkou E 12366. Zpravodaj najdete na inter netových 
stránkách: www.brusperk-mesto.cz. Tel. MěÚ Brušperk: 59 11 444 51, IC Brušperk: 558 666 271, e-mail: 
info@brusperk-mesto.cz. Příspěvky do zpravodaje můžete zaslat elektronicky nebo doručit osobně do IC 
Brušperk. Příspěvky dodané po termínu a nepodepsané nezveřejňujeme. Nevyžádané příspěvky redakce 
nevrací. Sazba: Kateřina Hoferková. Tisk: CZECH NEWS CENTER a. s. Datum vydání: 30. 10. 2023

Svoz komunálního odpadu
Svozová oblast A – středa 1., 15. a 29. listopadu 2023
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Marơ nka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní, 
Krátká, K Náměsơ , K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, nám. J. A. Ko-
menského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří.
Svozová oblast B – středa 8. a 22. listopadu října 2023
Ulice Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Ná-
břeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, Šípková, U Tří lip, Veselíčko, 
Zahradní.

Svoz BIO odpadu
Svozová oblast A – pondělí 13. a 27. listopadu 2023
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Marơ nka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní, 
Krátká, K Náměsơ , K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, nám. J. A. Komenského, No-
vosady, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří.
Svozová oblast B – pondělí 6. a 20. listopadu 2023
Ulice Družstevní, Fryčovická, Jožky Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, 
Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, Šípková, U Tří lip, Veselíčko, 
Zahradní, Na Vyhlídce, Studniční.

Svoz plastů v listopadu
ÚT 7.: ul. Antonínov, Borošínská, Dr. Marơ nka, Na Vyhlídce, Novosady, Studniční, K Pastev-
níku, Fryčovická, Luční, Skalka, U Dvora, Větrná.
ÚT 14.: ul. Doliny, Dráhy, Hřbitovní, J. Á. Komenského, K Náměsơ , Klepary, Kostelní, Kovář-
ská, Krátká, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.
ÚT 21.: ul. Bártkova, Družstevní, Gruntovní, Krmelínská, Nábřeží, Staroveská, Veselíčko.
ÚT 28.: ul. J. Matěje, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Oblouk, Policejní, Polní, Sportovní, Šípková, 
U Tří lip, Zahradní.
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ČT 2. 11. 
Vernisáž Klub výtvarníků F. M
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PÁ 3. 11. 
H
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